



«350 добрых дел - к 350-летию»

Под таким девизом проходил конкурс, посвященный 350-летию вхождения Бурятии в состав государства Российского. В этой акции приняла активное участие и местная общественная экологическая организация «Турка».

Как рассказала нашему корреспонденту её председатель Татьяна Алексеевна Тивикова, инспектор по делам несовершеннолетних Светлана Смирнова подготовила несколько проектов. Один из них, «Школьные обеды», республиканской конкурсной комиссией был представлен к диплому и денежному гранту в 30 тысяч рублей.

Поступившие на счёт организации деньги были выданы разработчику проекта, которые использовали на приобретение миксера, кухонного комбайна, микроволновой печи, тостера и прочей кухонной утвари для школьной столовой.

А общественной организации «Турка» 22 июля президент республики Вячеслав Наговицын вручил диплом победителя.

Здесь следует добавить, что инспектор Светлана Смирнова и ранее принимала участие в разработке социальных проектов, которые спонсировал «Фонд Форда». Так, по проекту «Всё лучшее - детям» также был выигран грант, средства от которого пошли на приобретение игрушек, видеофильмов и прочих нужных вещей для детского садика «Теремок». А по проекту «Спорт - детям» поступившие средства были использованы на ремонт и покраску школьного стадиона.

Сфера деятельности общественной организации «Турка» и её членов распространяется не только на экологию посёлка и побережье Байкала, но и на другие, не менее жизненно важные вопросы посёлка. Так, например, из семи проектов, выполненных общественной организацией «Турка», половина направлена на улучшение социальных условий жителей села. В их числе, например, «Устойчивый туризм в Прибайкалье и улучшение социальных и экологических условий жизни населения», «Изготовление мини-грядок с субстратом для выращивания зелени в зимних условиях для незащищённых слоёв населения, школ, больниц, детсадов», «Поможем детям собраться в школу».

Наш корр.

НАЧАЛСЯ КОНКУРС «Родовое древо», приуроченный к дате «350»

ПО РЕСПУБЛИКЕ

350 лет назад Бурятия сделала свой исторический выбор. Это был мудрый и взвешенный выбор в пользу единого российского государства, в пользу свободы и благополучия всех будущих поколений. Верность нашим традициям - это было заповедано предками. Лучшее сохранить, а новое построить - вот задача нашего поколения. Это задача не только для государства, но и для каждого из нас. И огромную роль здесь играет семья.

Учитывая все это, министерство социального развития Бурятии совместно с партией «Единая Россия» объявляет конкурс «Родовое древо». Воспользовавшись специальной матрицей, жители республики могут всей семьей восстановить родословную до 5 колена, вспомнить своих предков, посоветоваться с родственниками.

«Нам бы хотелось, чтобы заполненные матрицы оставались в семьях - их можно вставить в рамку, повесить на стену, чтобы наши дети, как и заложено в традициях, знали хотя бы 5 колён своих предков. Разумеется, история каждой семьи уникальна и полна необычными, захватывающими историями - именно их и необходимо отправлять на конкурс», - поясняет министр Наталья Хамаганова.

С 1 августа началось распространение матриц на территории Улан-Удэ и всех муниципалитетов республики. Получить матрицу можно в службах социальной работы, а также помогает в распространении Молодая Гвардия «Единой России». На матрицах указан адрес, на который необходимо направлять творческие работы-описания в срок до 30 ноября 2011 года. После окончания приема творческих работ-историй рода специальная комиссия, состоящая из историков, литературоведов, краеведов выберет 100 работ, которые будут напечатаны в подарочной книге, а авторы самых лучших - награждены ценными призами.

Наталья Хамаганова также отметила: «Это уникальная возможность всей семьей полистать старые фотоальбомы, посетить архивы, поговорить с родственниками и соседями, узнать много нового и вспомнить старое из истории своей семьи. Можно даже найти каких-то родственников из других регионов нашей страны! Работы, которые отправляются на конкурс, могут быть выполнены в любой форме: песни, стихи, проза, описание, анализ - все, что родится в процессе семейных исследований. Мы надеемся, что жители республики проявят активность и креативность, и уже следующей весной в школы и библиотеки республики поступят сборники историй семей, рассказанные самими людьми, а все участники смогут получить дипломы участников».

В жизни каждой семьи, каждого рода есть и удивительные, и героические страницы, достойные того, чтобы о них узнали другие. Неумолимо течет время. Уходит старшее поколение. Но еще не поздно обратиться к тем, кто помнит стародавние события, не поздно записать их рассказы и оставить в своей семье для будущих поколений как самую дорогую реликвию.

Об этом сообщает пресс-служба министерства социальной защиты населения Бурятии.

Причину этих трудно передаваемых страшных звуков, если слышал их хоть раз, поймёшь сразу... Как будто и несильный удар, потом скрежущий, надрывный вой рвущегося металла со стороны дороги. А потом тишина.

- Авария! Кажется, машина перевернулась! - с нотками ужаса воскликнула жена. С берега Байкала, где остались на ночь после районного праздника, мы с нашими друзьями, продираясь сквозь кусты, поспешили в сторону автотрассы, надеясь всё-таки, что ничего страшного не произошло. Но, к сожалению, оказалось не так...

АВАРИЯ



ВОДИТЕЛЬ, СБАВЬ СКОРОСТЬ!

Не стоит, наверное, из этических соображений, приводить детали и подробности случившегося. Не передать словами и чувства, переполняющие тебя в момент, когда становишься очевидцем, неким невольным участником страшной аварии. Ужас, горе, жалость, обида, сожаление... Ведь этого бы не случилось, будь водитель осторожнее, а скорость поменьше...

Всё возможное было сделано оперативно. Остановилась первая же проходящая машина. Сергей Брыков, вышедший из нее, не тратя даром ни секунды, набрал нужные номера телефонов. Остановилась ещё одна машина... Как могли, люди хоть чем-то стремились помочь пострадавшим. Спустя несколько минут засверкали «мигалки» патрульной машины ГИБДД. Немного позже подошла туркинская «скорая». Медработник осмотрела пострадавших, сделала укольи. Осторожно погружаем в машину носилки с пострадавшими девушками...

Медленно уходим. В голове роет толкуются обрывки

чувств и мыслей. Когда же, наконец, каждый водитель поймёт, что дорога не прощает? Ведь в тот вечер ценой ошибки водителя, может быть, и неразумной бесшабашности вновь стала человеческая жизнь.

Павел ЕЛИСЕЕВ.

Посёлок Селенгинск Кабанского района стал второй площадкой, где 26 июля прошло предварительное народное голосование (праймериз). 200 представителей Тункинско-го, Кабанского, Окинского, Баргузинского, Прибайкальского и Курумканского районов выявляли сильнейших, которые войдут в федеральный список кандидатов в Госдуму РФ от «Единой России».

В Бурятии выбирают народных лидеров

Празднично украшенная флагами, цветами и баннерами территория входа в Политехнический техникум вызвала неподдельный интерес к происходящему у многих жителей посёлка. Что это такое, как проходит голосование, кто причастен к этому событию, было интересно узнать всем присутствующим. Кстати сказать, такое событие впервые происходило не только в Селенгинске. 21 июля народное предварительное голосование стартовало по всей России.

В холле техникума все прибывающие на праймериз проходили процедуру регистрации и получали бюллетени для голосования, в которых значились фамилии 44-х кандидатов. 13 - от ВПП «Единая Россия», остальные - от общественных организаций, самовыдвиженцы, вошедшие в Общероссийский народный фронт (ОНФ).

После регистрации участников началась дискуссия: депутаты представляли сами

себя, выборщики, из которых половину делегировала партия, половину - общественные организации, слушали и определялись.

Председатель Народного Хурала РБ Матвей Гершевич перед началом выступления напомнил всем кандидатам, что главный принцип политики региона - реальные дела на благо Бурятии. Он выразил уверенность, что будут выбраны лучшие из лучших. Баир Бальжиров - руководитель исполкома БРО ВПП «Единая Россия» и Владимир Булдаев - руководитель Региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» В. Путина в Республике Бурятия, координатор РКС ОНФ, председательствующие на собрании, представили всех кандидатов. Татьяна Саунина, председатель счетной комиссии, объяснила правила голосования и в присутствии выборщиков опечатала две урны для голосования.

Общение с кандидатами проходило в форме «вопрос-ответ». Причем присутствующие могли задавать вопросы любому из кандидатов. Не секрет, что проблемы во всех районах практически одинаковые. Обсуждение их началось с дорог Бурятии, по которым уже «ездить невозможно», сказали представители Кабанского и Прибайкальского районов.

Вопросы местного самоуправления, сельского хозяйства, сельского здравоохранения и его кадровые проблемы, развитие молодежной политики в Бурятии, объективность оценки ЕГЭ, грабительская процентная ставка по ипотеке, поддержка талантливых детей, спрос на рабочие профессии, алкоголизация населения Бурятии, развитие малой авиации волновали выборщиков не меньше. Все наказы записаны и будут приняты к исполнению, заверил М. Гершевич.

Михаилу Слипенчуку был задан прямой вопрос: «Зачем вы идёте в Государственную Думу? За депутатской неприкосновен-

ностью?» На что Михаил Викторович ответил, что неприкосновенность ему не нужна, защитить физически он может сам себя и даже ездит без охраны. А бизнес надо вести так, чтобы не нарушать законы. Результаты деятельности должны положительно сказываться, прежде всего, на людях, с кем работаешь. Он подчеркнул, что приобретённый опыт и знания в Совете депутатов Еравнинского района послужат более широкому кругу населения. «Я смогу принести реальную пользу многим», - сказал М. Слипенчук.

Вопросов было задано очень много, но поступило предложение приступить ко второму этапу праймериза - голосованию. Все участники мероприятия перешли в специально оборудованное помещение, оснащенное семью кабинками для голосования. Проголосовать можно было как за одного кандидата, так и за всех 44-х. По итогам, из 209 возможных голосов 160 набрал глава республики Вячеслав Наговицын, 141 - генеральный директор Инвестиционной финансовой компании «Метрополь», депутат райсовета Еравнинского района Бурятии Михаил Слипенчук, 133 - генеральный директор ОАО «У-УАЗ» Леонид Белых, 118 - депутат Народного Хурала РБ Анна Скоырская, 106 - председатель Народного Хурала РБ Матвей Гершевич, 93 - директор ИП «Шагдаров Б.Д.» Баир Шагдаров.

28 июля уполномоченные проголосовали в Северобайкальском районе. Затем ожидаются выборы в Кижинге и Гусиноозерске. Город Улан-Удэ проголосует последним - 9 и 10 августа. Утверждение итогов голосования состоится на заседании регионального координационного совета «Народного фронта» в конце августа. Наиболее популярные кандидаты составят первую тройку на выборы в Госдуму, которые пройдут в декабре этого года.

Ольга АЛЕКСЕЕВА.

ТОЛЕРАНТНОСТЬ У РОССИЯН «В КРОВИ»

Россия не должна допустить разгорания национального конфликта внутри страны. Такое мнение высказал на прошлой неделе премьер-министр РФ Владимир Путин на встрече с представителями религиозных и общественных организаций на площадке ОНФ, сообщает ИТАР-ТАСС.

«Нам ни в коем случае нельзя допустить, чтобы на нашей почве происходило что-либо подобное, если мы это допустим, это будет грозить нам самыми неблагоприятными последствиями для будущего страны», - предупредил он, заметив, что в современном мире конфликты на национальной почве потрясают многие государства.

Премьер сообщил, что в аппарате правительства появится струк-

тура, занимающаяся решением национального вопроса.

Толерантность, уважение друг к другу, подчеркнул Путин, «в крови» у россиян.

«В крови у нас - выстраивание отношений с представителями различных этносов и религий должным образом, с уважением», - сказал Владимир Путин.

Путин надеется, что Общероссийский народный фронт (ОНФ) станет площадкой по обсуждению представителями религиозных и общественных организаций проблем межнационального и межконфессионального согласия и нахождению путей их решения.

«Мне бы очень хотелось, чтобы эта площадка - Общероссийский народный фронт - использовалась на постоянной основе для того, чтобы можно было выявлять имеющиеся, стоящие перед нами проблемы и предлагать наиболее эффективные способы решения», - сказал председатель партии «Единая Россия» Путин.